



**Mandag d. 30. august 2021 kl 1830 – 2100**

**Søndergades Skole – personalerummet**

Dagsorden	Referat
0. Godkendelse - Referat fra sidste møde - Dagsorden	Godkendt Godkendt
1. Orientering - Medarbejdere - Elevråd - Integrationsrådet - Formanden / Bestyrelse - Ledelsen	Medarbejdere: <ul style="list-style-type: none"> <li>- SØ, 9. årg. på lejrskole i København, lidt Coronaudbrud</li> <li>- SK, enkelte hjemsendt pga. Corona, fortsætter de gode vaner med håndhygiejne</li> <li>- ØB, ny madordning som kører mandag onsdag og fredag, man fortsætter de gode vaner med håndhygiejne, besøg af levende musik i skolen i næste uge, der er blevet valgt nyt elevråd</li> <li>- Generelt er medarbejderrepræsentanterne forundrede over den manglende rengøring ved skolestart. Personale og elever mødte ind til en snavset skole, hvilket betragtes som utilfredsstillende. Forældrevalgte efterlyser et ok arbejdsmiljø for de ansatte. Skolebestyrelsen vælger at tage problemstillingen med på kommende FRO-møde primo september.</li> </ul> Elevråd: Ikke fuldtallig valgt endnu. <ul style="list-style-type: none"> <li>- Christian nyvalg på SØ</li> </ul> Integrationsrådet: v/Anders: <ul style="list-style-type: none"> <li>- Intet til referat, møde senere i denne uge, der skal bl.a. drøftes modersmålsundervisning, Coronainformationer på flere sprog</li> </ul> Formand / Bestyrelse <ul style="list-style-type: none"> <li>- ØB mangler afklaring på P-plads (Gl.Alf). Lærere og ledelses håndtering under Coronaen har været meget tilfredsstillende.</li> <li>- Spørgsmål i forhold til Corona: skal elever blive hjemme hvis de hoster etc., følg anbefalingerne.</li> <li>- Formanden opfordrede til afvikling af de lokale SB-møder.</li> </ul>

## Ledelsen

- Økonomi: 8/12-dele:
  - Vi følger kurven, dog pt. 2 % under det normale forbrug,
  - flere spørgsmål til afklaring i forhold til lejrskoleophold og ture.
- Personale:
  - Ansættelser i hus.
- AT risikobaseret tilsyn på SØ d. 19/8: Grøn Smiley.
- Coronatiden:
  - Nye SST vejledning af 6.aug 2021
  - Folketinget: Alle restriktioner ophævet or 10/9: Obs på lejrskoler!
  - Testophør 1/10 på skolerne
  - Nødbekn gælder frem til 16/11
  - Information af smittetilfælde: normalisering = håndteres lokalt.
  - Smittetilfælde - status
    - 20-21
      - Elever: 9
      - Lærere: 6
      - Hjemsendte klasser: 17
    - 21-22 – aug mdr:
      - Elever: 14
      - Lærere: 2
      - Hjemsendte klasser / elever: 2 / 38
  - O-byg i 12-pausen? Orientering til SB fra skoleledelsen.
    - SDL ophæver suspensionen.
    - Skal princippet drøftes i sin grundsubstans?
    - De forældrevalgte er af forskellige opfattelser, flere mener at eleverne ikke skal forlade skolen i skoletiden. På SK er lærerne enige om, at det ikke er en god ide at eleverne går ned i byen/forlader skolen i de store pauser.
    - Forslag om at princippet ændres og i mellemtiden, indtil et nyt princip er klar, fastholdes suspensionen. Punkt på næste SB-møde.
- Fordeling af SB-medl til forældremøder lokalt: 0,1, 4, 7 kl. –  
Henvendelser fra skolerne på vej til efterårets forældremøder.  
Fremover sættes denne fordeling på dagsorden på junimødet.
- SØ: HDS lokalet. Status?
  - Går i gang efter sommerferien – færdig til jul.

	<ul style="list-style-type: none"> <li>- SB beretning 20-21 - Videoberetning: under produktion.</li> <li>- SFO-undersøgelse fra 2020 ... genoplivningsproces på vej.</li> </ul>
2. Emne valg-katalog (Budgetønsker)	<p>Punktets behandling: Høringssvar - (Høringsperiode 1-9/9)</p> <p>Formandsorientering – høring – ramme for SB svar</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Emne valg-katalog (Budgetønsker), som indgår i valget – <ul style="list-style-type: none"> <li>o til SBs orientering og evt forholden sig til. (Bilag fra Alsbjerg)</li> <li>o På BSU 170821 – relevante skoleemner: <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Sfo-takst ned – 1,1 mio</li> <li>▪ <b>2 læ-ordning – 19,1 mio (læ-læ), 16 mio (læ-pæ) – fremsendes til ØK (ref 17/8 fra BSU)</b></li> <li>▪ Erh.kl, 7 årg med – 0,8 - 2,2 – 9,2 mio</li> <li>▪ Kl for elever med massivt fravær – 2,1 mio</li> <li>▪ 26 elever i hver kl – 3,3 – 1,2 mio</li> <li>▪ 2 SHS, genindførsel – 1,5 mio</li> </ul> </li> </ul> </li> </ul> <p>Kommentarer fra SB:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Forslag om at par medlemmer af SB sammenfatter en svarskrivelse.</li> <li>- Forslag: at der peges på følgende: 2-lærer ordning, 2 SHS, færre elever i klasserne, flere pladser i erhvervsklasserne.</li> <li>- Formandskabet udarbejder en svarskrivelse, rundsendes til kommentarer.</li> </ul> <p>Bilag.</p>
3. Specialområdet – ny organisering: Nyt?	<p>Orientering v/SDL</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- anbefalingerne</li> <li>- Den videre proces. Pol behandling i sep... høring ... <ul style="list-style-type: none"> <li>a. Opsamling fra dialogmøder udarbejdet ...anbefalinger og vil snart blive behandlet – materiale er udsendt.</li> <li>b. Fase 4 i procesplanen: <ul style="list-style-type: none"> <li>i. September – BSU skal beslutte den videre proces.</li> <li>ii. Der kommer til at køre en runde 2 på dialogmøder, da der pt. er flere ting der peger i flere retninger. Afklaring kan nok først laves senere i efteråret. Nærmere følger.</li> </ul> </li> </ul> </li> </ul>
4. Skolehjemssamarbejdet	<p>Fra SB 14/6</p> <p>Status på arbejdet.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Indhentningsproces ude i afdelingerne vedr relevante emner – Overblik laves – SKET pr marts 21</li> <li>2. Aftale møde med arbejdsgruppe: SKET - 2/4: indkaldt til 21/4</li> <li>3. Beslutning om emnernes indhold: 21/4 → 19/5 møde</li> </ol>

	<p>4. SDL laver tekstforslag til arbejdsgruppe - SKET  5. Videomøde med arbejdsgruppe – tilretninger  6. På dagsorden til SB – 2. beh.: august 2021 – Drøftelse og tilretning.  7. 3. beh i SB: Oktober 2021</p> <p>Kommentarer vedr.</p> <p>Facebook:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- hvad bruger vi fb til, hvem kan være venner med hvem (lærere og elever) etc.</li> <li>- SB anbefaler lærere og pædagoger ikke at være venner med deres elever.</li> <li>- COB og Teddy færdigskriver.</li> </ul> <p>Besøgsdage, hvor forældre kan komme for at overvære undervisningen, juleklippedage etc.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Overvej for og imod. Bedsteforældre til juleklippedag opleves godt. Er det vigtigt i forhold til vores ansigt udadtil. Kan besøgsdage besluttes lokalt på de enkelte skoler.</li> <li>- COB og Teddy skiver.</li> <li>- Etik, børnesyn ect.</li> </ul> <p>Bilag.</p>
<p>5. Kommende SB valg i foråret 2022.</p>	<p>Orientering</p> <p>Pladser på valg: 6</p> <p>Hvem er på valg? Genopstilling?</p> <p>Tidsplan: SDL laver tidsplan jf tidligere.</p> <p>Kandidatrekruttering: hvordan?</p> <p>Valgbestyrelse: Formandskab. 1-2 møder i forår 22 (fysisk/teams)</p> <p>Bilag: Drejebog vedlagt.</p>
<p>6 Evt.</p>	<p>Ikke til referat</p>
<p>Oversigt over udvalg:</p>	<p>Formandsskabet Peter, Kristian, Michael</p>

	Ansættelsesudvalg	Lokale rep for de 3 skoler
Møder: 2021-22	<p>Alle møder kl 1830-21</p> <p>Rullende dage:</p> <p>30/8, SØ  28/9 SK  27/10, ØB  16/12, ☺  31/1, SØ  22/3  27/4, ØB  16/6, SØ</p> <p>Andet:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Lokalt: 3-4 stk</li> <li>- Arbejdsgruppemøder: x</li> <li>- Formandskab: 3-4 gange</li> </ul> <p>Dialogmøde med BSU: 1-2 stk</p>	

## Underskrift

SØ	Anders Hummelrose, 2020-22	Mødt
SØ – næstf	Kristian Hedelund, 2020-24	Mødt
SØ	Peter Kristensen, 2018-22	Mødt
SØ, spkl	Thereza Pejstrup, 2020-24	Afbud
SK	Pernille Dahl, 2018-22	Mødt
SK - næstf	Michael Peter Hansen, 2018-22	Afbud
SK	Helle Rank, 2020-24	Afbud
ØB	Chalotte Søgaard, 2018-22	Afbud
ØB - formand	Peter Stecher, 2018-22	Mødt
ØB	Tina Holm, 2020-24	Mødt
MA, SK	Jan Philipsen	Mødt
MA, SØ	Teddy Sørensen	Mødt
MA, ØB	Palle Mortensen	Mødt
Elev, SK		Ikke valgt p.t.
Elev, SØ	Kristian B Forslund	Mødt
Elev, ØB		Ikke valgt p.t.